



# ГАЗЕТА КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ВЕСТЬ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Издаётся  
с 5 января  
1991 года.  
Выходит один раз  
в неделю.

20 февраля  
2024 года,  
вторник.  
№ 7 (10005)



Цена свободная.  
<http://vest-news.ru>

16+

# ЛЮДИ ЧЕСТИ И ДОЛГА

Калужанам вручили  
государственные  
награды России



Среди награжденных сотрудники Медицинского радиологического научного центра имени А.Ф. Цыбы  
Игорь Руденко, Владимир Усачев и Артем Дулев.

**В** преддверии Дня защите Отечества 19 калужан получили высокие государственные награды. Среди награжденных - инженеры, конструкторы, медицинские работники, строители. Награды отличившимся землякам вручила заместитель губернатора Карина Башкатова. Пять человек удостоены медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, 12 человек - медали Луки Крымского, также вручены Почетная грамота и Благодарность президента России.

## Михаил БОНДАРЕВ

- Мы с вами встречаемся накануне Дня защитника Отечества. Это праздник чести и долга, - обратилась к награжденным Карина БАШКАТОВА. - Вы представляете разные профессии, но всех вас отличает одно - бескорыстное служение вели-

кой идее созидания и добра. В период СВО мы с вами поняли, насколько для нашей победы важна работа в тылу. Вы восстанавливаете Первомайск, лечите там больных. В нашем регионе создают аппаратуру и оборудование для наших бойцов. Вы доставляете на освобожденные территории гуманитарные грузы. Спасибо вам за ваше доброе сердце, мужество, бескорыстие и желание помочь. Я поздравляю вас с заслуженными наградами и желаю благополучия и здоровья вам и вашим семьям.

За высокий профессионализм и проявленную самоотверженность при оказании медицинской помощи в экстремальных условиях медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени вручена научному сотруднику Медицинского радиологического научного центра им. А.Ф. Цыбы - филиала Национального медицинского исследовательского центра радиологии Владимиру Усачеву.

- В трудное время стране нужна была помощь. Я работаю врачом-онкологом в МРНЦ. С первых дней начала специальной военной операции просился в ряды добровольцев. В 2022 году основную медицинскую помощь оказывал мирному населению, а также нашим бойцам в Мариуполе. Их привозили с линии фронта с различными ранениями, - рассказал Владимир УСАЧЕВ.

Медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени удостоен заместитель главного конструктора направления - начальник сектора Калужского НИИ телемеханических устройств Андрей Забабурин.

- Мы занимаемся разработкой аппаратуры связи военного назначения. За несколько лет наш коллектив разработал несколько образцов техники, в том числе и для командных пунктов управления, - поделился Андрей ЗАБАБУРИН.

Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА.

## В НОМЕРЕ

7

Креативная  
молодёжь  
договаривается с...  
глиной

8

Число ФАПов  
в глубинке множится

10

Памятник  
созидателю  
в Воротынске

## АКТУАЛЬНО

В области прошла  
комплексная  
модернизация служб  
 занятости населения

О ее результатах на вчерашнем заседании правительства под председательством заместителя губернатора Карины Башкатовой доложил министр труда и социальной защиты региона Павел Коновалов.

Карина Башкатова напомнила, что в 2023 году область в числе 17 pilotных регионов в рамках национального проекта «Демография» реализовывала проект, направленный на повышение эффективности службы занятости. Региональный министр в свою очередь отметил, что область в числе первых в 2019 году вступила в проект модернизации службы занятости, по результатам которого Кадровый центр города Калуги получил знак «Лидер модернизации 2019-2020».

В прошлом году завершились основные этапы комплексной модернизации службы занятости всего региона. Для поддержания идентичности бренда «Работа России» выстроен систематизированный подход к визуальному оформлению. На площадках всех 25 центров занятости созданы современные пространства для комфорtnого пребывания клиентов и эффективного взаимодействия с партнерами. В течение года проведена процедура централизации управления, создан Кадровый центр Калужской области с 15 филиалами. Во главу угла поставлен клиентоцентричный подход – взаимодействие центров занятости с гражданами и работодателями выстраивается с учетом индивидуальных потребностей, предпочтений и целей. Реализация предоставления комплекса услуг позволила превысить установленный показатель трудоустройства обратившихся в службу занятости – 51% от обратившихся. Сейчас он составляет почти 63%. Проактивный подход в работе будет оставаться приоритетной задачей и на 2024 год.

Павел Коновалов также отметил, что 16 февраля в рамках Международной выставки-форума «Россия» калужская команда службы занятости представила результаты своей работы на стендах Минтруда России и нашего региона. Карина Башкатова поручила профильному министерству взять на контроль достижение показателей эффективности и результативности деятельности службы занятости региона в текущем году.

По материалам пресс-службы губернатора и правительства области.

**М**ы продолжаем рассказывать о ходе ежегодных отчетов глав администраций муниципалитетов об итогах работы за 2023 год и планах на будущее, в которых принимает участие губернатор Владислав ШАПША.

## Жиздринский район

Во время рабочей поездки в район 10 февраля Владислав Шапша посетил районный Историко-краеведческий музей, где обсудил возможность капремонта здания с министром культуры и туризма Павлом Сусловым и главой администрации муниципалитета Александром Барыбиным.

Музейная экспозиция была открыта в мае 1985 года и хранит более 5 тысяч экспонатов. В последнее время музей предоставляет свои площади для волонтеров, которые плетут маскировочные сети для бойцов СВО и собирают вещи для отправки на передовую. В общей сложности помочь района уже превысила 5 миллионов рублей.

— Патриотическое воспитание – это когда старшее поколение передает молодым огонь своих сердец.

Когда к патриотизму так относятся, тогда и молодые люди любят и свою малую родину, и свою большую Родину – Россию, – подчеркнул Владислав ШАПША важность воспитательной работы, одним из центров которой в районе стал музейный комплекс.

Отчитываясь на открытом заседании районного Собрания об итогах деятельности, Александр БАРЫБИН отметил, что в минувшем году сохранилась положительная динамика по основным показателям социально-экономического развития. На 54% выросли инвестиции в предприятия. Тенден-



ция роста сохранился и в этом году. Так, уникальный в нашей стране ООО «Завод отбелывающих земель Сорбент» проектирует новую производственную линию, и в новое производство будет инвестировано порядка 100 млн руб.

Основу экономики муниципалитета составляют сельхозпредприятия. Их выручка за год стала больше на 4,8%. Производство мяса возросло в 2,5 раза, а урожай яблок увеличился на 80%.

Благодаря национальным проектам рекультивирован полигон ТБО в Жиздре, выполнен ремонт и оснащен современным оборудованием филиал центра занятости населения, для районной больницы закуплено оборудование, обновлена материально-техническая база школы в селе Зикеево и Дома детского творчества в Жиздре. Благоустраивался мемориальный комплекс «Огонь Славы», проводился ремонт дорог.

Владислав Шапша отметил успехи района в экономике. Много удалось сделать в нем и для решения острых



Жиздринский музей предоставляет свои площади для волонтеров, которые плетут маскировочные сети для СВО.

проблем. В частности, уже завершены проектные работы и получено положительное заключение Главгосэкспертизы на строительство очистных сооружений в райцентре, что повышает шансы получить федеральное финансирование и реализовать проект.

Губернатор обратил внимание на заинтересованность и активность органов местного самоуправления в благоустройстве населенных пунктов: в прошлом году в муниципалитете было ре-

ализовано 11 проектов по программе поддержки местных инициатив.

– Это всегда вызывает большое уважение. Я точно уверен, что только от вашей активности и вашего желания зависит, как будет выглядеть мир вокруг вас, – считает глава региона.

Особые слова благодарности он адресовал участникам спецоперации и всем волонтерам, оказывающим им помощь.

## Думиничский район



12 февраля в Думиничах состоялось открытое заседание районного Собрания, в рамках которого глава администрации Сергей БУЛЫГИН выступил с ежегодным отчетом.

Сергей Булыгин адресовал слова признательности участникам специальной военной операции и всем думиничанам, помогающим бойцам. Жители района собрали более 55 тонн гуманитарных грузов, в фонды поддержки СВО перечислили свыше 740 тысяч руб., закупили необходимые бойцам вещи на более чем 5 млн руб.

Глава администрации района подчеркнул, что ключевой задачей 2023 года было развитие экономики, привлечение инвестиций и увеличение доходов районного бюджета. Общий объем продукции местных предприятий вырос на 3,5%, а объем инвестиций в основной капитал по району – на 78%. На 1,6% выросло валовое производство картофеля, а молока – на 21%.

В районе реализовывались нацпроекты. Благодаря этому соцподдержку получали нуждающиеся семьи, проведена реконструкция филиала Новослободского дома-интерната для престарелых и инвалидов, ремонт районного центра занятости населения, капитально отремонтирован Которский ФАП, три автомобиля получила думиничская ЦРБ. В думиничской школе № 1 им. Н.В. Корнева создан центр образования «Точка роста». Оснащены новым оборудованием думиничская школа № 2 и Новослободская средняя школа. Создано 90 мест дополнительного образования детей в паликской школе № 2.

Отремонтирован спортзал в думиничской школе № 2. Выполнен капремонт Думиничского сельского ДК, а школа искусств получила музыкальное оборудование. Благоустроены тротуар на ул. Большая Пролетарская в Думиничах, сквер Новослободского



Владислав Шапша и Сергей Булыгин возложили цветы к мемориальному комплексу «Братская могила», где в ближайшие два года будут проведены большие реставрационные работы.

ДК. Построена станция водоочистки в Новослободске, введены в строй несколько станций водоочистки в населенных пунктах. Проводился ремонт дорог газификация населенных пунктов.

Владислав Шапша в своем выступлении напомнил об основных экономических достижениях



Мастер-класс по изготовлению худневской игрушки.

Калужской области в минувшем году: в них есть и весомый вклад думиничан. Оценивая работу местной власти, губернатор акцентировал внимание на высоких производственных результатах думиничских аграриев, их успехах в картофелеводстве, в молочном животноводстве. При этом, по мнению Владислава Шапши, району необходимо наращивать объемы производства зерновых культур.

В числе важных направлений работы муниципальной власти Владислав Шапша назвал дальнейшую реализацию национальных проектов и активное участие в федеральных программах, которые позволяют привлечь дополнительное финансирование на решение востребованных населением задач. Для Думиничского района одна из них касается сферы здравоохранения, в том числе привлечения медицинских кадров.

Владислав Шапша также поблагодарил местных жителей, кто занимается волонтерской деятельностью, обеспечивает надежный тыл бойцам, заботится о них и их семьях.

# ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РОСТА

## Боровский район



14 февраля в Боровске губернатор Владислав Шапша принял участие в открытом заседании районного Собрания, посвященном годовому отчету главы администрации района Николая

**КАЛИНИЧЕВА** и планам муниципалитета на 2024 год. Перед отчетом в районном Доме культуры глава региона посетил выставку продукции, которую производят в муниципалитете, пообщался с волонтерами.

В докладе Николай Калиничев отметил, что экономика района на сегодняшний день диверсифицирована и насыщена производствами товаров из разных сфер. Благодаря инвестиционным программам правительства области на трех индустриальных площадках района размещены производства почти 90 иностранных и отечественных компаний. В 2023 году на площадках индустриального парка «Ворсино» запущено пять новых производств с общим объемом инвестиций около 5 млрд рублей.

В отчете глава администрации района также отметил, что в муниципалитете реализуются три национальных проекта, пять региональных и 27



Глава региона посетил выставку продукции, которую производят в муниципалитете.

муниципальных программ. В их рамках в 2023 году закончился ремонт поликлиники центральной районной больницы, смонтировано и запущено 12 фельдшерско-акушерских пунктов. Благодаря программе целевого набора и системе компенсации врачам найма жилья удается привлекать сотрудников: за год в центральную районную больницу трудоустроились 28

специалистов по востребованным врачебным специальностям.

Знаковым для района и области событием в прошлом году стало открытие при участии президента Владимира Путина первого за всю историю района плавательного бассейна «Акватория», а летом было начато строительство комплекса ледовой арены Ильи Авербуха «Наследие» в Балабанове.

Основной целью Николай Калиничев на 2024 год назвал создание благоприятных условий жизни для людей. Уже проведены конкурсные процедуры по ремонту детского сада в деревне Митяево в бывшем военном городке, предпроектные работы по строительству обхода города Балабанова, начата поэтапная передача полномочий от муниципалитетов в районные структуры, в настоящее время проходит передача учреждений культуры.

Владислав Шапша отметил, что Боровский район развивается очень активными темпами и является самым промышленно развитым районом области. Ему удалось удержать устойчивые темпы развития. Выросла отгрузка на промышленных предприятиях. Аграрный комплекс сработал с ростом производства по всем основным видам продукции. На 19 % в районе было больше построено жилья.

Губернатор сделал акцент на необходимости модернизации жилищно-коммунального комплекса, в том числе в Боровском районе:

– На уровне России принято решение о значительном выделении средств на реконструкцию сетей, строительство очистных. И мы должны этим воспользоваться. Пример успешной работы – завершение масштабного строительства очистных в Ермолине. Реку Протву мы тоже обязательно почистим.

## Износковский район

13 февраля в Износковском районе в ходе рабочей поездки губернатор Владислав Шапша посетил Износковскую среднюю общеобразовательную школу, молочный завод – ООО «Трастед продакт», побывал в гостях у многодетной семьи Яковлевых и принял участие в отчете главы администрации района Владимира Леонова.

На производственной площадке ООО «Трастед продакт» губернатор познакомился с технологией производства йогуртов. В настоящее время завод занимает второе место среди

налогоплательщиков района: рост объема производства с 2020 года увеличен в семь раз.

Губернатор обсудил с руководством предприятия вопросы дальнейшего развития производства.

В Износковской средней школе в прошлом году проведен капитальный ремонт, а также обновлена школьная инфраструктура.

Владислав Шапша побывал в гостях у семьи Яковлевых, воспитывающей 8 детей, в их новом доме, построенном в прошлом году по программе «Комплексное развитие сельских территорий». Район продолжит участие в данной программе.

На заседании районного Совета Износковского района состоялся ежегодный отчет **Владимира ЛЕОНОВА** о результатах деятельности в 2023 году и задачах на 2024-й. Владимир Леонов отметил, что по итогам работы за год район уже третий раз подряд занял первое место в своей группе по наилучшим показателям социально-экономического развития. Устойчиво развивается ключевая отрасль муниципалитета – сельское хозяйство. Открываются новые предприятия и крестьянско-фермерские хозяйства.



Глава региона встретился с педагогами и детьми Износковской школы, поблагодарил учителей и школьников за поддержку бойцов СВО.



В ООО «Трастед продакт».

Район принимает участие в реализации национальных проектов и федеральных целевых программ. В их рамках в муниципалитете построены две станции водоподготовки, блочно-модульная станция. Продолжается работа по догазификации домов до границ земельных участков. В поселке Мятлево капитально отремонтирована автодорога Москва – Рославль – МРТБ пос. Мятлево (окружная автодорога поселка), уложен асфальт на участке дороги на ул. Центральной в д. Ивановское. Благоустроена братская могила в деревне Красная Звезда. Мятлевская школа имени народного учителя А.Ф. Иванова стала федеральной площадкой для проведения профессиональной экскурсии в формате «педагогический туризм».

По оценке Владислава Шапши, в 2023 году Износковский район достиг хороших результатов, в частности, по отдельным показателям в сельском хозяйстве, участии в национальных проектах и федеральных программах. Говоря о задачах муниципалитета, губернатор отметил необходимость продолжения работы по вовлечению в сельскохозяйственный оборот неиспользуемых земель.

– Это импульс к развитию, к тому, чтобы люди приходили на эти земли, осваивали их, получали продукцию. И это ваше преимущество, у вас действительно есть куда развиваться. Пашни пока используются только на 40 %, – сказал **Владислав ШАПША**.

По словам главы региона, также важно, чтобы район имел собственные доходы, которые позволяют решать текущие вопросы, и принимал активное участие в проектах, инициируемых федеральными органами власти.

– Участие в мероприятиях национальных проектов – это возможность получить дополнительные средства: на развитие сельских территорий, на новые детские площадки, здравоохранение, на ремонт учреждений культуры и образования. И здесь очень многое зависит от того, как местная власть будет работать, – подчеркнул губернатор.

Окончание.  
Начало на 2-3 стр.

# ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РОСТА

## Барятинский район



16 февраля в Баратине губернатор Владислав Шапша принял участие в открытом заседании районного Собрания, посвященном годовому отчету руководителя районной управы **Андрея ХОХЛОВА** и планам муниципалитета на 2024 год.

Андрей Хохлов отметил, что основу экономики составляет средний и малый бизнес, преимущественно сельскохозяйственный. Барятинские аграрии могут гордиться результатами работы за прошлый год. Выручка от продукции сельхозорганизаций возросла на 9,4%. Тройкратно увеличен ввод в оборот сельхозземель.

Многое в районе сделано для улучшения условий жизни сельских тружеников. Благодаря господдержке в селе Барятине реализуется проект компактной жилой застройки. По программе «Устранение цифрового неравенства» установлена вышка сотовой связи в деревне Асмолово, решаются другие проблемы организации устойчивой сотовой связи в районе. Окончательное решение этой проблемы находится на контроле областного правительства. Более 90% населенных пунктов газифицировано, что является одним из самых высоких показателей в области. Благодаря нацпроектам, инициированным главой государства, для районной больницы приобретен рентгеновский цифровой аппарат и передан автомобиль. В планах этого года – установка пяти зданий ФАПов. Для совершенствования дополнительного образования школьников закуплено оборудование, обновлена материально-техническая база школы и Дома детского творчества в Барятине, капитально отремонтирована школа искусств. В этом году ремонт проведут в сельском Доме культуры в деревне Цветовка. Продолжатся работы по благоустройству и ремонту дорог. В Барятине планируется реконструкция очистных сооружений.

Подводя итоги работы муниципалитета, глава региона отметил, что в районе достигнуто много положительных результатов, в развитие вкладываются серьезные средства.



На мероприятии Владислав Шапша поздравил юбиляров – супругов Сундеевых: Наталья Алексеевна и Анатолий Алексеевич вместе в браке уже 50 лет.

– Те планы, которые намечены, выполняются, и обязательства, которые местная и региональная власть взяла на себя, тоже, – сказал **Владислав ШАПША**.

Губернатор поблагодарил барятинцев за помощь участникам спецоперации и их семьям.

## Медынский район

Во время рабочей поездки в район Владислав Шапша посетил одно из самых крупных и современных предприятий в области - АО «МосМедыньагропром». В прошлом году здесь введена в эксплуатацию новая уникальная линия по розливу молока в ПЭТ-бутылки. В целом объем производства молочной продукции предприятия вырос в прошлом году на 31%. Оно успешно прошло добровольную сертификацию, подтвердив тем самым высокое качество продукции и надежность поставщика. Такой знак дает право участвовать в программе по продвижению на экспортном рынке.

Владислав Шапша одобрил планы руководства АО «МосМедыньагропром» по расширению производственных мощностей, а также поблагодарил сотрудников за поддержку бойцов СВО и участие в реализации социальных проектов района.

В Медыни Владислав Шапша принял участие в открытом заседании районного Собрания, где гла-



ва администрации района **Николай КОЗЛОВ** выступил с ежегодным отчетом.

Руководитель муниципалитета поблагодарил земляков за поддержку участников специальной военной операции. Активную позицию в этом вопросе занимает абсолютное большинство населения, руководителей предприятий и организаций, учреждений, малый бизнес, школы района.

Говоря об экономике, Николай Козлов отметил, что в целом за 2023 год обеспечен рост налоговых и неналоговых поступлений. Объем отгруженной крупными и средними организациями промышленной продукции вырос на 37%. По этому показателю на душу населения район находится на шестом месте в

области. За январь-сентябрь прошлого года инвестиции в основной капитал крупных и средних организаций района составили 158% к аналогичному уровню 2022 года. Медынцы занимают седьмое место по строительству жилья. В районе продолжился ремонт дорог, газификация населенных пунктов. Совместно с минсельхозом региона и ГК «ЭкоНива» решен вопрос о комплексной жилищной застройке на 79 домов в районе деревни Уланово. Строительство начнется в 2025 году. Район кардинально продвинулось в работе по улучшению качества воды. В рамках областной программы модернизации первичного звена здравоохранения для медучреждений получено три новых автомобиля, построен модульный ФАП в д. Михальчуково. Во всех поселениях теперь есть фельдшерско-акушерские пункты.

В рамках нацпроекта «Формирование комфортной городской среды» в рейтинге итогов онлайн-голосования по выбору объектов первоочередного благоустройства медынцы стали первыми в области - продолжается благоустройство набережной рек Судейки и Медынки. В центре Медыни возведена часовня во славу всех медынцев - защитников Отечества. Завершено благоустройство городского стадиона. В рамках регионального проекта поддержки школьных инициатив в Михеевской и Адуевской школах созданы интерактивные музеи.

Владислав Шапша, оценивая успехи района в минувшем году, подчеркнул, что трудолюбие присуще каждому его жителю. В числе важных достижений - лидерство в регионе по объемам производства сельхозпродукции в расчете на одного жителя. В районе развиваются новые перерабатывающие предприятия. Почти на четверть вырос объем промышленного производства.

– Это хороший результат. Медынскому району есть чем гордиться, – сказал **Владислав ШАПША**.

Он отметил успехи муниципалитета в благоустройстве территорий, большой потенциал в развитии внутреннего туризма, в которое активно включился комплекс «ВоенФильм».

Губернатор поблагодарил бойцов СВО, волонтеров и всех неравнодушных медынцев за их вклад в приближение общей победы.

– Наша первоочередная задача – и местной, и региональной власти, и каждого из нас – не оставлять без внимания бойцов и их близких. Это очень важно, – подчеркнул глава региона.



На АО «МосМедыньагропром».



# ВСЕ НА ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА!

## ЦИФРОВЫЕ СЕРВИСЫ ЦИК РОССИИ

ТЕХНОЛОГИИ ДЕЛАЮТ ВЫБОРЫ В РОССИИ УДОБНЕЕ, ПРОЩЕ, ПОНЯТНЕЕ И ДОСТУПНЕЕ

### КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА

Избирательная система России осваивает новые технологии. С их помощью можно отправлять документы, проверять их подлинность, экономить время избирателей. Центральная избирательная комиссия РФ охватила комплексной программой цифровизации разные стороны избирательного процесса.

Проект начался в 2019 году. Сегодня на официальном сайте ЦИК России и на портале «Госуслуги» работает более 20 цифровых сервисов. Они ориентированы на избирателей, кандидатов, политические партии и членов избирательных комиссий. Новые сервисы делают избирательные процедуры более понятными и открытыми.



2023

**2,4 МЛН**

избирателей воспользовались цифровыми сервисами ЦИК России



Сервисы  
на портале  
«Госуслуги»



Сервисы  
на сайте  
ЦИК РОССИИ



### НА ПОРТАЛЕ ВАМ НАПОМНЯТ:

- ✓ о сроках проведения выборов
- ✓ о результатах выборов
- ✓ о включении в список избирателей на участке

### ЗДЕСЬ ВЫ НАЙДЕТЕ ДОСТОВЕРНУЮ ИНФОРМАЦИЮ:

- ✓ о кандидатах
- ✓ об избирательных объединениях
- ✓ об избирательных комиссиях

### НА ПОРТАЛЕ ВЫ СМОЖЕТЕ ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ, ЧТОБЫ УЧАСТВОВАТЬ В ВЫБОРАХ ПОСРЕДСТВОМ:

- ✓ механизма «Мобильный избиратель»
- ✓ надомного голосования
- ✓ дистанционного электронного голосования

### НА «ЦИК.РФ» ВЫ СМОЖЕТЕ:

- ✓ найти информацию об избирательных комиссиях, кандидатах и избирательных объединениях
- ✓ подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения (механизм «Мобильный избиратель»)
- ✓ узнать об обработке заявления и о включении в список избирателей на участке
- ✓ узнать результаты выборов

### ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫЙ ЦЕНТР ЦИК РОССИИ

Для тех, кто привык получать информацию по телефону, действует Информационно-справочный центр ЦИК России, в котором одновременно принимают звонки до 300 операторов.

Вам ответят по номеру:

**8 800 200-00-20 с 9:00 до 18:00**

С 14 марта по 18 марта звонки принимаются круглосуточно.

## ВМЕСТЕ МЫ СИЛА – ГОЛОСУЕМ ЗА РОССИЮ!



cikrussia.ru



vk.com/cikrussia



t.me/cikrussia

ЦИК России

**8 800 200-00-20**

**С**вои творения живописец называет «Тихое искусство». Мастер изображает на полотнах красоты природы и главные достопримечательности нашего региона, а также самые трогательные моменты из жизни калужан. Автор нескольких тысяч работ обладает особым почерком. В его натюрмортах, портретах и пейзажах сплетаются воедино новаторство и традиции.

## Евгения ФРОЛОВА

Известный деятель культуры верит, что даже в непростое время нужно находить свободную минуту для прекрасного, поэтому отправил городу-побратиму частичку своей души.

Картины Владислава Михайловича представляют собой самодостаточные, завершенные композиции, над которыми мастер кисти работал несколько десятилетий.

Творчество Собинкова оригинально и содержательно. Оно занимает особую нишу на стыке двух течений: реализма и авангарда. Сам мастер определяет свой стиль как «свободный лирико-романтический русский реализм». Наставником юного живописца в пору обучения его в Ленинградском художественном училище был ученик Ильи Репина — Григорий Шах.

Владислав Собинков живет и работает в Калуге с 1948 года. Выставочной деятельностью он занимается около 70 лет. За это время художник принял участие в 170 выставках в России и за рубежом.

Его портреты и пейзажи — солнечные, яркие, насыщенные. Задушевно, лирично и немного фантастично художник на своем языке рассказывает о любимом крае и уникальных людях, которых встречает на своем жизненном пути. От всех картин веет добротой и теплотой. Именно эти чувства художник хотел передать жителям непокоренного города.

— Хоть и искусство мое самое тихое, но помочь захотел оказаться.

# ДОБРОЕ ДЕЛО

**Заслуженный художник России  
Владислав СОБИНКОВ  
подарил 20 картин Первомайску**



Возможно, для сохранения человеческих душ. Чтобы они почувствовали какую-то долю моего участия, — отметил Владислав СОБИНКОВ.

Церемония передачи картин заслуженному художнику и заслуженному деятелю искусств Российской Федерации состоялась в городской Думе Калуги. В этот день рядом с живописцем была его муза — супруга Нина Собинкова.

Помощь в организации оказала областная Общественная палата области. Вместе с полотнами в Луганскую Народную Республику отправятся книги, собранные Калужским городским советом ветеранов.

— Первомайск стал для нас уже родным, наша дружба и побратимские связи крепнут с каждым днем. Город постепенно возвращается к нормальной мирной жизни, и калужане прилагают для этого много усилий. Картины замечательного художника Владислава Собинкова станут еще одним важным шагом на этом пути. У нас одна Родина, которую сегодня мы должны всеми силами защищать, а затем вместе строить мирную жизнь. Уверен, Первомайск обязательно станет счастливым и процветающим городом, — считает глава городского самоуправления Калуги Юрий МОИСЕЕВ.

На торжественном мероприятии Владислав Собинков был удостоен памятной медали в честь 80-летия освобождения Калуги. Председатель Общественной палаты области Оксана Милованова вручила художнику и руководителю городской общественной организации «Совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда» Евгению Янкевичу благодарственные письма.

Фото автора.

## СЛУЖИ В ВООРУЖЁННЫХ СИЛАХ ПО КОНТРАКТУ!

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ  
ОБРАТИТЬСЯ С ЗАЯВЛЕНИЕМ (ПОДАТЬ ЗАЯВКУ), ВАРИАНТЫ:

- ✓ лично, почтовым отправлением, по телефону в пункт отбора или военный комиссариат
  - ✓ в личном кабинете гражданина на сайте Минобороны России [службапоконтракту.рф](http://службапоконтракту.рф)
  - ✓ через электронный сервис «Военная служба по контракту» на Едином портале государственных услуг [госуслуги.рф](http://госуслуги.рф)

КОНТРАКТ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ:  
**НА 1 ГОД, 3 ГОДА И 5 ЛЕТ**

### ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ

- ✓ возраст от 18 лет
- ✓ годен по состоянию здоровья

### 5 ШАГОВ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ

- ✓ сдать документы в пункт отбора или военный комиссариат
- ✓ пройти собеседование с психологом в пункте отбора
- ✓ пройти медицинский осмотр в военном комиссариате
- ✓ получить предписание и убыть к месту службы
- ✓ заключить контракт в воинской части

### ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ

- ✓ автобиография и анкета, форма на сайте [службапоконтракту.рф](http://службапоконтракту.рф)
- ✓ паспорт
- ✓ военный билет (при наличии)
- ✓ свидетельства о браке и рождении детей (при наличии)
- ✓ документы об образовании

г. Калуга, ул. Максима Горького, 87.

Телефон для справок: +7 (4842): 54-25-07.



Тренд на развитие креативных индустрий, наблюдающийся в России в последние годы, сохраняется и укрепляется. В каждом регионе формируется свое творческое сообщество, куда входят молодые и амбициозные художники, архитекторы, дизайнеры, фотографы, музыканты, артисты и другие выдающиеся деятели культуры. В нашей новой рубрике расскажем о самых переданных своему делу калужанах, которые развивают авторские проекты для «перезагрузки» своей малой родины.

**К**реативные люди сегодня в цене. Одна из кузниц профессиональных кадров – областной колледж культуры и искусств. Здесь, как говорится, кипит настоящая творческая жизнь. В какую дверь учебного заведения ни загляни – везде особая атмосфера искусства. У большинства студентов – серьезный потенциал и желание быть полезным своему региону. Особая гордость педагогов – юные керамисты.

**Татьяна САВКИНА**

Капризная, но любимая

Керамика быстро поднялась в иерархии современного искусства, и теперь никакой мрамор не сможет смотреть на нее свысока. Глина – один из самых непредсказуемых материалов, поскольку при обжиге деформируется. Зачастую окончательный результат может отличаться от первоначальной задумки. Материал как будто становится соавтором и частично управляет процессом, что не может не интриговать.

В диалог с керамикой несколько лет назад решили вступить студенты специальности «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы» Мария Пташко, Виолетта Любич, Татьяна Гребенюк и Анастасия Новикова. В их творческом багаже участие в многочисленных крупных выставках, выездных мероприятиях, мастер-классах. За свой успех красавицы благодарят преподавателя Галину Гуслякову.

– Это самая трудолюбивая моя группа. Бывает, кто-то из ребят больше, кто-то меньше затрачивает времени на учебу, а здесь все горят желанием учиться, – характеризует студентов Галина ГУСЛЯКОВА. – Думаю, каждая из девочек проложит себе хорошую дорогу, имея такой запал на творчество, они достигнут многого.

Юные керамистки уверены, что сам процесс взаимодействия с глиной – волшебный. По их мнению, глина – хороший способ для само выражения. Именно поэтому студентки решили продолжить свое развитие в этом направлении.



# ДОГОВОРИТЬСЯ С... ГЛИНОЙ

Мода на гончарное дело захватила студентов



Родной сердцу край

Мастерицы могут часами с увлечением рассказывать о своей студенческой жизни, интересах и планах на будущее. **Мария ПТАШКО**, например, с детства любит рисовать, занималась в студии дизайна. Страсть к творчеству подтолкнула калужанку к поступлению в колледж культуры и искусств. Первыми, с кем Мария познакомилась, когда пришла на день открытых дверей, были керамисты. Встреча оказалась судьбоносной.

– Я настолько вдохновилась их расставленными по аудитории работами, что не смогла устоять, решила учиться на керамиста, – рассказывает Мария. – Меня привлекло, что все изделия созданы непосредственно руками мастера. Раскатать тонкий пласт глины кажется просто, но на самом деле тут есть свои нюансы. Не все получается сразу, аккуратность приходит с опытом, и новые приемы, казавшиеся трудоемкими, потихоньку осваиваются. У меня есть серия, посвященная калужским изразцам. Особенность ее в том, что тут много рельефов.

Сейчас мастерицу очень интересует анималистика. Над фигуркой игуаны, например, она трудилась целых два месяца. Под руководством своего педагога днями и ночами доводила все до ума.

Определилась со своим будущим и **Виолетта ЛЮБИЧ**. В дальнейшем она хочет учиться по специальности, планирует поступление в высшее учебное заведение.

– Нам преподают люди, авторитет которых непререкаем. Мы изучаем особенности керамики, которую раньше делали в Калужском крае, в том числе разбираем дизайн художественной народной игрушки. В своих работах пытаемся опереться на эти традиции, еще раз напомнить о них людям, чтобы они не забывали родную историю, – говорит Виолетта.



Как оказалось, она увлечена исторической темой. Не так давно от Союза художников девушке было предложено поучаствовать в онлайн-конкурсе, посвященном эпохе Петра I. Виолетта создала декоративную тарелку, на которой позднее появились парусные корабли, и небольшие скульптурки, изображающие придворную свиту (на фото).

– Меня вдохновили культура и мода того времени, пышные платья, высокие шляпы. Я хотела слепить нечто реальное, а более декоративное, интуитивно понимая, что это должна быть игрушка, в которой звучит отголосок прошлого, – поделилась Виолетта.

Виолетта также является автором миниатюрных керамических плиток с изображением жемчужины Калуги – палат Коробовых. По словам ее педагога, таких в колледже пока никто не делал. А молодой мастер планирует создать еще несколько видов сувенирной керамики, которые с легкостью могут конкурировать с известными калужскими брендами.

Глина – конек для **Татьяны ГРЕБЕНЮК**.

– Мне близка керамика. В 2022 году от колледжа мы с девочками ездили в Красноярск на молодежные Дельфийские игры представлять калужский изразец: это старинное ремесло заслуживает того, чтобы о нем знали.

Себя показать  
да на других посмотреть

Калужские студенты вместе с преподавателем Галиной Гусляковой представили свои работы на Международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ. 3 февраля на площадке «Вселенский разум» они провели мастер-класс по художественной игрушке и сувенирной продукции Калуги, уделив большую часть выступления экскурсусу в историю калужского изразца.

– Посетители увлеченно сравнивали старые изразцы и наши копии – старина всегда восхищает, удивляет, вызывает интерес, – рассказывает Анастасия НОВИКОВА.

– Я была рада, что мы поехали все вместе, вчетвером, у нас дружная группа. Мы с девочками и Галиной Анатольевной разработали план мероприятия, налепили игрушек. Я сделала глиняные формы в виде сердец, которые могли расписать участники мастер-класса. Желающих было очень много. Участвовали и дети, и взрослые. Они благодарили нас, писали хорошие отзывы, с удовольствием фотографировались.

Своим творчеством калужанки доказывают, что можно креативить, уважая и продолжая традиции предков. В этом и есть секрет успеха мастеров. Их продукция будет всегда востребована, а актуальность ремесла – лишь возрастать.

Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА.

## Газовый вопрос многодетной семьи решён



В минувшую пятницу на площадке штаба общественной поддержки в ИКЦ Калуги сенатор Александр Савин провел личный прием калужан.

Его Александр Савин провел вместе с депутатом Заксобрания региона, гендиректором «Газпром межрегионгаз» и «Газпром газораспределение Калуга» Виталием Ковалевым, директором Калужского филиала «Газпром газораспределение Калуга» Муадом Шитуевым, замминистра труда и социальной защиты региона Татьяной Романовой и замдиректора Калужского филиала «Россельхозбанка» Юлией Толстиковой.

С просьбой о помощи обратилась многодетная семья Пафнучевых из Калуги — супруги воспитывают семерых детей. Сейчас они достраивают дом, к которому более двух лет назад был подведен газ. Однако трубы рабочие прове-

ли лишь до границы участка, поэтому в доме нет отопления и семья проживать в нем не может. Продолжить работы сами Пафнучевы не могут по финансовым причинам.

По итогам встречи было принято решение провести газификацию домовладения в рамках программы социальной газификации, реализуемой по поручению президента РФ Владимира Путина.

Так, часть работ проведет «Газпром межрегионгаз» за счет собственных средств. Затраты на установку внутридомового оборудования и разводку компенсирует выплата от министерства труда и соцзащиты области. Данный вопрос Александр Савин взял на контроль. Все работы должны завершиться в течение месяца.

**Даниил АРБАТСКИЙ.**  
Фото автора.

# ДЛЯ ПОЛЬЗЫ СЕЛЬЧАН

Уже три фельдшерско-акушерских пункта открыли в новом году в районах области

**М**едицинская помощь становится ближе благодаря программе модернизации первичного звена и национальному проекту «Здравоохранение». И это особенно важно для жителей сел и деревень, которые в одночасье не могут попасть в «большие» больницы. ФАП для них — первая помощь, а иногда и спасение, его открытие — это настоящий праздник.

**Татьяна ПЕТРОВА**

Сдали досрочно

15 февраля открылся долгожданный ФАП в деревне Гавриловка Кировского района. Кабинеты приема взрослых и детей, акушерский и процедурный кабинеты, санузел, приспособленный для маломобильных граждан, санитарные помещения. Теперь жители



Открытие ФАПа в д. Гавриловка Кировского района.

деревни и еще четырех населенных окрестных пунктов, в общей сложности свыше 150 человек, будут получать медицинскую помощь в комфортных условиях. Рада и фельдшер Оксана

Шелепина, которая отдала своей профессии 29 лет.

- Здоровье — самый ценный капитал человека. Это полноценное счастливое завтра каждого, поэтому очень важно, чтобы жители сельских поселений могли беспрепятственно получить первичную медицинскую помощь, не выезжая в город, — сказал, открывая двери современного ФАПа, глава Кировской районной администрации **Игорь ФЕДЕНКОВ**. — Установка модуля прошла опережающими темпами, изначально планировалось приступить к работам только в этом году. ФАП обустроен всем необходимым. Здесь есть не только кабинеты для приема пациентов, но и прививочная, а также аптечный пункт. Это еще один шаг в развитии здравоохранения Кировского района.

13-й — к счастью

В Перемышльском районе открылся уже 13-й по счету современный модульный ФАП. В этом году праздник пришел в деревню Большие Козлы. У опытного медика, работающего здесь более 20 лет, заведующей ФАПом Оксаны Макаровой на попечении 730 сельчан из двенадцати населенных пунктов. Раньше здравпункт располагался в приспособленном помещении, не соответствовал современным требованиям. Теперь приемы будут проходить в тепле и уюте.

- В ФАПе есть все необходимое для оказания медицинской помощи. Новое модульное здание укомплектовано современным оборудованием, подведены все коммуникации. Благодаря программе модернизации первичного звена

на прием пациентов теперь будет вестись в комфортных условиях. Дополнительно дал поручение организовать торговлю лекарствами, — сказал на открытии ФАПа министр здравоохранения региона **Константин ПАХОМЕНКО**.

Попросили? Сделано!

Ускорить установку ФАПа в деревне Большое Алешино Мещовского района попросили губернатора на личном приеме жители, прикрепленные к этому фельдшерско-акушерскому пункту. Работы были запланированы на этот год, но терпения ждать у селян тридцати деревень уже не хватало.

Глава региона Владислав Шапша поручил проработать вопрос о начале работ раньше плана.

И вот уже после новогодних праздников жители Большого Алешина и соседних деревенек смогли прийти к фельдшеру Юлии Гапоновой в новый современный ФАП.

Стаж работы Юлии Петровны 24 года, принимает детей и взрослых, лихо водит служебный автомобиль «Нива». Его приобрели в помощь фельдшерам по программе модернизации первичного звена, чтобы быстрее и удобнее было оказывать помощь маломобильному населению в деревнях, которые удалены от места расположения ФАПа. Теперь сельчане не сомневаются: Юлия Петровна приедет вовремя и никого не оставит без внимания.

Фото минздрава региона.



Фельдшер Юлия Гапонова спешила к пациентам.

## Участие региона в мероприятиях Года педагога и наставника получило высокую оценку на федеральном уровне

19 февраля на заседании регионального правительства, которое провела заместитель губернатора Карина Башкатова, региональный министр образования и науки Александр Аникеев доложил об итогах работы в рамках Года педагога и наставника. Он прошел в 2023 году по указу президента.

В Калужской области было проведено более 400 мероприятий с участием 200 тысяч учителей, студентов, школьников и родителей.

В числе наиболее значимых итогов министр отметил активизацию конкурсного движения. Более 150 калужских педагогов испытали свое мастерство в муниципальном и региональном этапах различных профессиональных состязаний. Директор калужской школы № 25 Алексей Мокрушин победил в конкурсе «Директор года России-2023». Планируется, что финал этого конкурса в 2024 году пройдет в октябре в Калуге. Студенты Калужского коммунально-строительного техникума имени им. И.К. Ципулина были признаны лучшими в компетенции «Технологии развития городов и территорий» чемпионата высоких технологий.

В прошлом году был отмечен рост популярности педагогических направлений в вузах и сузах. Например, в Калужский государственный университет имени К.Э. Циолковского было подано на треть больше заявлений, чем в предыдущие годы. Во многом это связано с созданием психолого-педагогических классов. Сейчас в нашем регионе их 61. В них учатся более тысячи школьников.

К важным направлениям работы относится участие в программе «Земский учитель». Она стартовала по инициативе президента России в 2020 году. За это время в Калужскую область прибыли 34 педагога, которые продолжают работать в региональных школах.

Александр Аникеев рассказал о выставках, публикациях и съемках фильма о калужских педагогах, о строительстве и ремонте образовательных учреждений. По итогам года Калужская область вошла в число лауреатов всероссийского конкурса на лучшее медиапровождение мероприятий Года педагога и наставника.

По информации пресс-службы губернатора и правительства области.

## КУЛЬТУРА

### Калуга приняла XV музыкальный фестиваль «Созвучие»



Ансамбль виолончелистов детской школы искусств № 1 имени Н.П. Ракова.

Главная цель творческого мероприятия – популяризация инструментальной музыки и ее традиций, выявление и поддержка талантливых исполнителей и коллективов. Проект запустила детская школа искусств № 1 имени Н.П. Ракова.

– Мы надеемся, что такой фестиваль будет проходить и на областном уровне. Хотелось бы привлечь к участию в конкурсе все детские школы искусств нашего региона. Для ребят это отличная возможность выступить на большой сцене, проявить себя, – сказала Анастасия ЗУБОВА, заместитель директора ДШИ №1 по учебно-воспитательной работе.

Впервые фестиваль прошел 15 лет назад, и в этом году отмечает свой небольшой юбилей. В концерте приняли участие 180 сольных музыкантов и 70 коллективов.

– Игра в ансамбле развивает детей. Это очень полезный вид музикации. В то же время всегда есть над чем работать: ребята должны играть синхронно, слышать друг друга. Городской конкурс «Созвучие» всегда заывает высокую планку, к которой подтягива-

ются учащиеся. Занять призовое место здесь достаточно сложно, мастерство участников оценивается компетентным жюри, поэтому подготовка должна быть серьезной, – отметила Ольга ЛЕКСУНИНА, педагог ДШИ № 7.

Это были два дня, наполненные музыкой и приятной творческой атмосферой. Право открыть концертную программу второго дня досталось Ясмине Насировой и Виктории Свищуновой, воспитанницам школы № 1 им. Н.П. Ракова.

Юные калужские артисты исполнили произведения композиторов-классиков, народные песни, обработки и переложения.

В состав жюри вошли профессионалы своего дела – педагоги музыкальных школ и областного музыкального колледжа им. С.И. Таинева. По результатам конкурса были определены 20 лауреатов и 20 дипломантов. Гран-при в номинации «Вокальные ансамбли» впервые получил коллектив «Улыбка» школы искусств № 8, исполнивший песню «Виолончель».

Татьяна САВКИНА.  
Фото автора.

## ЮБИЛЕИ

### 85-летие отмечает художник, краевед, защитник природы Александр БОЙКО

# ХРАНИТЕЛЬ ИСТОРИИ

**Н**е боимся повторяться, но для «Вести» Александр Константинович – фигура знаковая. Материал о нем открывал первый номер нашей газеты. Человек яркий, энергичный, неравнодушный, откликающийся на злободневные проблемы. Он умеет отстаивать свою точку зрения, идти наперекор течению.

Александр Бойко приехал в Калужскую область в 1973 году. За плечами Ленинградский институт имени В.И. Ульянова (Ленина), работа в институте «Аскания-Нова». В Боровске пришел во Всероссийский научно-исследовательский институт физиологии, биохимии и питания животных.

Александра заинтересовали история здешних мест, традиции, стал осваивать лепку глиняной игрушки. Работы полу-

чили высокую оценку, он был принят в Союз художников России, является председателем областного объединения народных мастеров. Его детищем стал Музей традиционного народного творчества им. Е.В. Вучетича. Бойко работал научным сотрудником в Российском институте природного и культурного наследия им. Д.С. Лихачева. Им открыты и зарегистрированы

пять археологических памятников в Боровском районе. Среди наград две медали лауреата ВДНХ за сохранение народных традиций, Почетные грамоты Министерства культуры РФ, Музея «Бородинское поле», Музея «Куликово поле» и Музея «Прохоровское поле» – за изготовление патриотической народной игрушки, связанной с событиями Бородинской, Куликовской и Прохоровской битв.

В Боровском районе Александром Константиновичем было открыто пять археологических памятников. Он многое сделал для сохра-

нения памяти о людях и событиях, связанных с Калужской землей. На свои средства установил памятные знаки государю Ивану III (за мостом у дороги на Воротынск), Владимиру Храброму и боровчанам, ушедшем на Кули-

ковскую битву с Боровского городища, боярину Михаилу Буренкову, погившему на Куликовом поле, бойцам 113-й стрелковой дивизии Московского народного ополчения, остановившим 57-й корпус вермахта у деревни Красное, танковый прорыв фашистов у деревни Бердовка.

Александр Константинович является активным членом ВООПиК. Он был инспектором ЦС ВООПиК с 1982 по 1994 год, председателем комиссии по экологии, природным ресурсам и охране культурного наследия областного Совета народных депутатов.

В основу приказа Министерства культуры РФ о включении Боровска в список исторических городов России легли его инициативы.

Его всегда волновали проблемы экологии. Еще в 90-е годы входил в «Экологиче-



ский парламент Волжского бассейна и Северного Каспия». Александр Константинович среди инициаторов программы оздоровления Волги, принятой правительством в 1996 году. Будучи депутатом Калужского областного Совета народных депутатов, внес большой вклад в создание национального парка «Угра». На первой сессии предложил внести в

программу первоочередных мер оздоровления экологической обстановки в области на 1990 – 1993 годы создание национальных парков «Угра» и «Протва» и, используя новейшие технологии, очистить эти реки. Боролся за реализацию этих проектов. И сегодня Александр Константинович занимает активную жизненную позицию.

Фото Георгия ОРЛОВА.

Коллектив редакции от всей души поздравляет юбиляра. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа.

# ЧЕЛОВЕК С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

**В Воротынске установят памятник Почётному гражданину Сайту МАМБЕТШАЕВУ**

**О**б этом стало известно в ходе заседания рабочей группы по сохранению исторической памяти при губернаторе области. Одна из тем повестки дня была посвящена увековечению памяти почетного строителя РФ, заслуженного строителя РФ, Почетного гражданина Бабынинского района и поселка Воротынск Сайта Ваитовича Мамбетшаева (16 октября 1936 года – 13 ноября 2023 года).

**Капитолина КОРОБОВА**

С инициативой установки памятника в администрацию поселка обратились прихожане местного храма Преподобного Серафима Саровского, попечение о строительстве которого в начале 2000-х взял на себя генеральный директор ООО «Стройполимеркерамика» Сайт Мамбетшаев. 15 октября 2006 года митрополит Калужский и Боровский Климент совершил чин малого освящения храма. Сайт Мамбетшаев – единственный мусульманин в России, который построил православный храм. И он стал важнейшей жизненной вехой в этом поселке, своеобразным даром любви к своим землякам, который крымский татарин Сайт Мамбетшаев сделал к своему 70-летнему юбилею.

Личные средства Сайта Ваитовича вкладывал и в деятельность Спасо-Воротынского храма. Признавая его заслуги, Русская православная церковь удостоила Мамбетшаева ордена Святого благоверного князя Даниила Московского III степени. Этую награду ему вручил Патриарх всея Руси.

Сайт Мамбетшаев посвятил всю свою жизнь делу созидания, трудился в сфере строительства. Под его руководством были построены кирпичный завод и завод санитарной керамики в Воротынске, ставшие лидерами строительной отрасли не только калужского региона, но и всей страны. Он много сделал для развития муниципалитета, уделял внимание созданию жилых и социальных объектов, развитию инфраструктуры. В поселке были построены жилые дома, школа, детский сад, музыкальная школа, магазины и дороги, проложены водопровод, канализация, новая котельная.

Мамбетшаев избирался депутатом Законодательного Собрания третьего созыва, работал в комитете по экономической политике.

Сайт Ваитович, являясь кандидатом технических наук, доктором экономических наук, много лет проработал на кафедре экономики Бауманского университета, преподавая организацию производства. Он оставил более 30 научных работ по вопросам экономики предприятия и отрасли.

Все, кто знал этого талантливого человека, отмечали его большое трудо-



любие и целеустремленность, ценили добродути, великодушие, высокий профессионализм и ответственность.

На заседании рабочей группы своими воспоминаниями о Сайте Мамбетшаеве поделилась глава городского поселения «Поселок Воротынск» Ольга Литвинова. Она пояснила, что в поселке с большим уважением относятся к личности Сайта Ваитовича все без исключения жители. Поэтому инициативу установить ему памятник поддерживают горячо:

– Сейчас мы думаем, где будет установлен памятник. У нас два варианта. Перед Дворцом культуры «Юность» – это очень красивое место в центре поселка. Символично, что этот ДК достраивал сам Сайт Ваитович. Это для нас наиболее предпочтительное место. Впрочем, есть голоса и за установку памятника на территории нового сквера, который называется «Я люблю Воротынск». Здесь ветераны предприятия «Стройполимеркерамика» созда-

ли липовую аллею. Мы думаем сделать здесь аллею Славы Почетных граждан Воротынска. Люди должны знать своих героев.

На заседание рабочей группы пришла и дочка Сайта Ваитовича Анжела. Она пояснила, что родственники поддержали предложение установить памятник Мамбетшаеву. Уже в ближайшее время они пригласят главного архитектора Калуги Алексея Комова для выбора места установки и согласования с автором памятника.

Как позже пояснил нашей газете Алексей Комов, предполагается, что к работе над скульптурой будет приглашен талантливый скульптор, художник-монументалист Андрей Мартынов. Именно он показал всю мощь своего таланта, работая над скульптурой первого городского головы Калуги Ивана Ципулина. Эта скульптура скоро будет установлена напротив его дома на улице Подвойского.

По инициативе работников предприятия «Стройполимеркерамика» на фасаде здания будет установлена мемориальная доска в честь ее бывшего руководителя. За годы его руководства ОАО «Стройполимеркерамика» сумело не только сохранить объемы производства, но и ежегодно их наращивать. В январе 2000 года президент РФ Владимир Путин приспал генеральному директору Мамбетшаеву личное послание, в котором благодарил коллектив, возглавляемый им, «за эффективную работу, умение инициативно действовать в непростых условиях, за помочь стране в пополнении казны полновесным живым рублем».

Госстрой России, Российский Союз строителей неоднократно высоко оценивали работу коллектива и включали его в число 100 лучших организаций – лидеров строительного комплекса России.



Сайт Мамбетшаев и митрополит Калужский и Боровский Климент. 2002 г.

Фото из открытых источников.

## ЗЕМЛЯКИ Обсуждению подлежит

Членам рабочей группы по сохранению исторической памяти при губернаторе на очередном заседании было предложено обсудить «Положение о мемориальных досках и памятных знаках на территории Калужской области». Его разработал секретарь рабочей группы Лев Лисицын. По сути, это эксклюзивный документ в истории нашего региона. Он может стать рекомендательным методическим пособием для профильных групп в администрациях районных центров. Положение определяет порядок и условия установки мемориальных досок и памятных знаков.

Цель этого важного документа – сохранение в памяти потомков сведений о выдающихся личностях и исторических событиях, связанных с нашим регионом, информирование гостей и жителей о его истории. Сейчас в районах области много разнотений, несогласованности, субъективности в определении исторической значимости той или иной личности. Иногда установкой занимаются частные лица, не обладающие полномочиями.

Согласно разработанному Положению, мемориальные доски и памятные знаки на территории нашей области должны будут устанавливаться исключительно на основании решения Законодательного Собрания. А решение об установке – приниматься не ранее чем через год после свершившегося исторического события или смерти увековеченного лица. Текст на доске предполагается сделать лаконичным, но содержащим характеристику исторического события или периода жизни (деятельности) гражданина, которому посвящена мемориальная доска или памятный знак.

Обозначено в Положении и кому имеют право устанавливать мемориальные доски. Предлагается это делать за особо выдающиеся заслуги в защите Отечества, государственном строительстве, воспитании, просвещении, социальной защите, здравоохранении, охране окружающей среды, правопорядка и общественной безопасности, благотворительной деятельности.

В Положении обозначены критерии для принятия решения об установке мемориальных досок. Среди них наличие достоверных сведений, подтвержденных документально, о значимости события, наличие у гражданина официально признанных выдающихся заслуг. Ходатайства об установке памятных знаков с мотивированной целесообразностью могут вносить коллективы организаций, органы государственной власти, местного самоуправления и группы граждан не менее десяти человек.

Положение определяет порядок изготовления, установки, финансирования памятных досок, их содержания, реставрации и учета.

Члены рабочей группы при обсуждении документа высказали немало замечаний и предложили автору Льву Лисицыну их доработать. В марте в ходе очередного заседания этот документ рассмотрят вновь.

**Маргарита МИХАЙЛОВА.**

**Сообщение о проведении внеочередного общего собрания акционеров Акционерного общества «Научно-производственное предприятие «Калужский приборостроительный завод «Тайфун»**

Уважаемые акционеры!

Совет директоров Акционерного общества "Научно-производственное предприятие "Калужский приборостроительный завод "Тайфун", расположенного по адресу: г. Калуга, Грабцевское шоссе, д. 174, извещает о созыве внеочередного общего собрания акционеров.

Форма проведения внеочередного общего собрания акционеров - заочное голосование.

Дата проведения внеочередного общего собрания (дата окончания приема бюллетеней для голосования) - 12 апреля 2024 года.

Почтовый адрес, по которому могут направляться заполненные бюллетени для голосования:

- 248009, г. Калуга, Грабцевское шоссе, д. 174, АО "Тайфун";
- 248001, г. Калуга, ул. Кирова, 21а, Калужский филиал АО "Статус".

Дата определения (фиксации) лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, – 19 февраля 2024 года.

Повестка дня:

1. О досрочном прекращении полномочий членов Совета директоров Общества.
2. Определение количественного состава Совета директоров Общества.
3. Об избрании нового состава Совета директоров Общества.

По вопросу повестки дня голосующими являются акции:

- акции обыкновенные именные бездокументарные;
- акции привилегированные именные бездокументарные (тип А).

С материалами, предоставляемыми акционерам к внеочередному общему собранию, можно ознакомиться с 21 марта 2024 года в рабочие дни с 8:00 до 17:00 по адресу: г. Калуга, Грабцевское шоссе, д. 174, АО "Тайфун", отдел кадров или аппарат Совета директоров.

В соответствии со статьей 53 Федерального закона от 26.12.1995 №208-ФЗ "Об акционерных обществах" акционеры или акционер, являющиеся в совокупности владельцами не менее чем 2 процентов голосующих акций общества, вправе предложить кандидатов для избрания в совет директоров общества, число которых не может превышать копицентный состав совета директоров общества. Такие предложения должны поступить в АО "Тайфун" не позднее 06 марта 2024 года.

Телефон для справок: (4842) 718-643 – аппарат Совета директоров.

**Совет директоров АО «Тайфун».**

Калужский филиал ФГБОУ ВО «Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана» (национальный исследовательский университет) объявляет:

1. Конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава по факультетам и кафедрам:

- кафедра № 7 связи и ИТ «Связь и информационных технологий» - преподаватель (1).

Срок подачи заявлений – один месяц со дня публикации в газете «Весть». Заявления и документы, согласно Порядку подготовки и проведения избрания по конкурсу, направлять по адресу: г. Калуга, ул. Баженова, д. 2, учений совет, к. 233.

Телефон для правок: 59-12-97.

АО «Калуганефтепродукт» реализует следующее имущество:

промышленная площадка «Мятлевский участок», состоящая из 7 объектов недвижимости и 23 единиц движимого имущества, расположенных по адресу: Калужская область, Илоносовский район, поселок Мятлево, улица Интернациональная, 58.

Начальная цена тендера 7 577 630,02 руб., в т.ч. НДС\* (\*Согласно п. 2 ст.146 Налогового кодекса РФ земельный участок не является объектом налогообложения по НДС).

Реализация имущества проводится с использованием электронной торговой площадки (ЭТП) АО «ТЭК-Торг» секция «Продажа имущества» по адресу <https://www.tektorg.ru/sale>, процедура № ПИ811005. Дата окончания срока подачи заявок – 12 марта 2024 г. в 10:00 московского времени. Дата проведения онлайн тендера 1 апреля 2024 г. в 12:00 московского времени на ЭТП.

За дополнительной информацией обращаться по телефонам: (4842)50-34-52 или 8-920-888-81-16.

**Объявление квалификационной коллегии судей Калужской области**

В соответствии с положениями Закона Российской Федерации от 26.06.1992 №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», Федерального закона от 14.03.2002 №30-ФЗ «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Калужской области объявляет об открытии конкурса на замещение вакантной должности:

- судьи Арбитражного суда Калужской области - 1 единица.

Срок подачи заявлений до 21 марта 2024 года.

Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26.06.1992 № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются в Управлении Судебного департамента Калужской области по рабочим дням с 9.00 до 17.00, в пятницу с 9.00 до 16.00 (13.00 – 14.00 – перерыв) по адресу: 248000, г. Калуга, ул. Луначарского, д. 42/19, каб. 203.

Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Телефон в Калуге (4842) 59-06-51.

**В военном следственном отделе Следственного комитета Российской Федерации по Калужскому гарнизону (г. Калуга, переулок Воинский, д. 25) руководством отдела осуществляется личный прием граждан по следующему графику:**

- руководитель отдела: вторник, четверг – с 14.00 до 16.00;
- заместитель руководителя отдела: понедельник, пятница – с 10.00 до 12.00;
- дежурный следователь: ежедневно.

В выходные и праздничные дни прием посетителей, прибывших из других населенных пунктов либо по вопросам, не терпящим отлагательства, проводит дежурный следователь. В остальные дни запись на личный прием осуществляется в рабочие дни по телефонам: 8(4842)27-70-46, 8(4842)27-70-39, 8(4842)27-70-38.

Кроме того, работают телефон доверия военного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Западному военному округу – 8(812)49-429-39 (круглосуточно) и телефонная линия «Ребенок в опасности» – 8(812)49-429-39.

По указанным номерам военнослужащие, члены их семей и другие граждане могут сообщать о преступлениях и происшествиях в войсках, а также информацию о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних.

Также в Главном военном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации и в военном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Западному военному округу организованы интернет-приемные (адрес: <http://gvsu.gov.ru>).

МТУ Росимущества в Калужской, Брянской и Смоленской областях в лице ООО «Бонум Фатум», ИНН 7733371520, действующее на основании гос. контракта от 16.10.2023 № 03371000522300059, сообщает о проведении торгов по продаже арестованного залогового недвижимого имущества, приводимых по электронному адресу электронной торговой площадки «РТС-тендер» <http://www.rts-tender.ru/>. Начало приема заявок: 20.02.2024 г. в 14.00 по МСК. Определение участников: 15.03.2024 г.; Торги: 18.03.2024 г. в 11.00 по МСК.

Первые торги: 1. Квартира площадью 46 кв.м, кадастровый номер 40:17:030601:889, этаж: 3, расположенная по адресу: Калужская область, Перемышльский р-н, с. Калужская Опытная Сельскохозяйственная станция, ул. Садовая, д. 33а, кв. 37. Начальная цена – 414 000,00 руб. Сумма задатка – 20 700,00 руб. Шаг аукциона – 4 140,00 руб. (НДС не облагается). Ограничение (обременение): арест, залог, запрет регистрационных действий. Информация о задолженности по оплате взносов на капитальный ремонт отсутствует. В квартире имеются зарегистрированные по месту жительства лица. Основание для реализации: личное подсобное хозяйство, адрес: Калужская область, г. Калуга, ул. Нефте база, д. 7, кв. 1. Начальная цена – 5 911 000,00 руб. Сумма задатка – 295 550,00 руб. Шаг аукциона – 59 110,00 руб. (НДС не облагается). Ограничение (обременение): арест, залог, запрет регистрационных действий. Информация о задолженности по оплате взносов на капитальный ремонт отсутствует. В квартире имеются зарегистрированные по месту жительства лица, в том числе несовершеннолетние. Основание для реализации на торгах: Постановление Перемышльского РОСП УФССП России по Калужской области от 31.01.2024 г., в отношении должника: Лопаткина Н.Н., взыскатель ПАО «Совкомбанк». Для осмотра имущества обращаться к судебному приставу-исполнителю по тел. +7(48441)3-24-03 Саенкова К.И.2. Квартира площадью 85,3 кв.м, кадастровый номер 40:26:000166:78, этаж: 1, расположенная по адресу: Калужская область, г. Калуга, ул. Нефте база, д. 7, кв. 1. Начальная цена – 13 93 086,00 руб. Шаг аукциона – 38 617,20 руб. (НДС не облагается). Ограничение (обременение): арест, залог, запрет регистрационных действий. Информация о реализации на торгах: Постановление ОСП по Октябрьскому округу г. Калуги УФССП России по Калужской области от 29.01.2024 г., в отношении должника: Шерман О.О., взыскатель ПАО Сбербанк России. Для осмотра имущества обращаться к судебному приставу-исполнителю по тел. +7(4842)54-24-69 Лихачев Д.А. Повторные торги: 3. Жилое здание площадью 68,9 кв.м, кадастровый номер 40:27:040405:98, земли населенных пунктов, для индивидуального жилья и ведения личного подсобного хозяйства, адрес: Калужская область, г. Обнинск, ул. Садовая, кв. 1. Начальная цена – 3 861 720,00 руб. Сумма задатка – 193 086,00 руб. Шаг аукциона – 8 903 816-23-61. Этаж: 1. Начальная цена – 59 110,00 руб. (НДС не облагается). Ограничение (обременение): арест, залог, запрет регистрационных действий. Информация о реализации на торгах: Постановление Обнинского ГОСП УФССП России по Калужской области от 07.12.2023 г., в отношении должника: Кравченко А.С., взыскатель: Банк ВТБ (ПАО). Для осмотра имущества обращаться к судебному приставу-исполнителю по тел. +7(4843) 6-00-92 А.Н. Лунин. С извещением о проведении торгов по продаже арестованного имущества можно ознакомиться на сайте <https://torgi.gov.ru/new/public>, на сайте ЭТП «РТС-тендер» <http://www.rts-tender.ru/>.

## ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС

**Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков, о месте и порядке ознакомления с проектом**

Настоящим в соответствии с Федеральным законом №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002г. (с изменениями от 29.12.2010г. №435-ФЗ) извещаю заинтересованных лиц о необходимости согласования размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков.

Заказчик работ по подготовке проекта межевания – САДКОВКИН Михаил Юрьевич, почтовый адрес: Россия, Калужская область, город Калуга, улица Степана Разина, дом 73, квартира 48, тел. 8-903-617-67-03.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания земельных участков, – г.А.ЗАРОВ Андрей Александрович, номер квалификационного аттестата 40-10-65, почтовый адрес: 249340, Калужская область, город Жиздра, улица 1-я Привокзальная, дом 15А; e-mail: fbtv40@mail.ru, тел. 8-903-816-23-61.

Выдел земельных участков в счет земельных долей земельных участков осуществляется из земельного участка с кадастровым номером 40:22:000000:19. Адрес (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир – западная часть Ферзиковского района.

Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Ферзиковский район, СПК «Ачурино».

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Калужская область, город Жиздра, улица Володарского, дом 5, тел. 8-(4845) 2-11-00, со дня официальной публикации данного объявления.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет земельных долей земельных участков заинтересованных лиц могут вручить или направить в течение 30 дней со дня официальной публикации данного объявления по адресу: Калужская область, город Жиздра, улица Володарского, дом 5, тел. 8-(4845) 2-11-00.

**Извещение о проведении согласования местоположения границ земельного участка**

Кадастровым инженером Бородавко Дмитрием Евгеньевичем (г. Калуга, ул. Маршала Жукова, д.23а, пом.6, адрес электронной почты: borodavko.d@atlas-kaluga.ru, тел. 8910-528-21-01, № квалификационного аттестата 22-11-120, регистрационный № 8209 в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность) в отношении земельного участка с кадастровым номером 40:26:000130:192, расположенного по адресу: Калужская область, г. Калуга, ул. Тарутинская, д. 43, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Царукян Марина Мамиконовна (Калужская область, г. Калуга, ул. Белинского, д. 39, тел. 8953-322-0502).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 25 марта 2024 г. в 10: 00 мин по адресу: Калужская область, г. Калуга, ул. Тарутинская, д. 43.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться с 20 февраля 2024 г. по 22 марта 2024 г. в по адресу: Калужская область, г. Калуга, ул. Маршала Жукова, д.23а, пом.6, ООО «Атлас-Калуга», тел. 8910-528-21-21.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 20 февраля 2024 г. по 22 марта 2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 20 февраля 2024г по 22 марта 2024г по адресу: г. Калуга, ул. Маршала Жукова, д.23а, пом.6.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «о кадастровой деятельности»).

В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровым инженером Кузичевым Романом Валерьевичем, квалификационный аттестат №40-15-371; почтовый адрес: 248000, Калужская область, г.Калуга, пер. Воскресенский, д.29, офис 309; адрес электронной почты: kuzichev\_gov@mail.ru, номер контактного телефона: 89533388085, подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей. Исходный земельный участок с кадастровым номером 40:15:000000:84 расположен по адресу: Калужская область, Мещовский район, колхоз «Рассвет».

Заказчиком кадастровых работ является Кузьмина Татья

## СПОРТ

## В Боровске состоялись сельские физкультурники

В минувшую субботу 26 команд общей численностью около 700 человек приняли участие в областных сельских спортивных играх, которые прошли в Боровске.

«До вечера лучших определяли в лыжных гонках, соревнованиях спортивных семей, мини-футболе, перетягивании каната, соревнованиях глая, троеборье механизматоров и других дисциплинах», сообщил госпаблик «Министерство спорта Калужской области» в социальной сети ВКонтакте.

В нем также отмечается, что победители определялись в двух группах в зависимости от численности населения. В первой группе тройка призеров выглядит так: Думиничский, Малоярославецкий, Бабынинский районы. Во второй группе с первого по третье места распределились среди команд Сухиничского, Износковского, Медынского районов.



## НАША СПРАВКА

Госпаблик «Министерство спорта Калужской области» в соцсети ВКонтакте - официальная группа министерства спорта Калужской области. В ней на регулярной основе публикуется оперативная, актуальная и достоверная информация о жизни спортивной сферы, анонсы и результаты соревнований, другие интересные новости. Здесь можно получить ответы на вопросы, перейти на портал Госуслуг или воспользоваться платформой обратной связи. Подобные госпаблики по своей сфере деятельности ведут все органы власти области, бюджетные и подведомственные организации.



## Восемь медалей жуковских «маршалов» в Санкт-Петербурге



Как сообщила СШОР «Маршал» (Жуков), в Северной столице прошло первенство России по гиревому спорту среди юношей и девушек. Соревнования собрали 712 участников из 47 регионов страны.

Воспитанники заслуженного тренера России Михаила Трофимова, Натальи Барбаковой и Ирины Пянко завоевали на Всероссийском турнире восемь наград всех достоинств!

В парном жонглировании победителями стали Ульяна Борисова, Кира Чернова, Данила Курбаков (+ «серебро» в личных состязаниях) и Ярослав Горячев. Еще одну серебряную медаль в жонглировании в копилку сборной Калужской области внес Данила Ивановский.

Милена Трофимова завоевала «золото» в длинном цикле и «серебро» в рывке. Артем Васин победил в двоеборье и поднялся на третью ступень пьедестала почета в упражнении длинного цикла.

## Двойной триумф на Кубке России

С 15 по 19 февраля на базе СШ «Многоборец» в Калуге проходили первенство (от 12 до 17 лет, 167 участников из 13 регионов) и второй этап Кубка России по полиглатлону (34 претендента на медали из 10 регионов) в четырехборье с бегом.

Кубковые соревнования завершились двойной победой воспитанников и представителей СШ «Многоборец», а также победой в клубном и региональном соперничестве. На втором месте сборная Москвы, на третьем – Санкт-Петербурга. Замкнули десятку сильнейших свердловчане.

«Золото» завоевал мастер спорта Дмитрий Юдин, который преодолел дистанцию 60 метров за 7,4 секунды, 2000 метров – бег на выносливость – за 6 минут 14,4 секунды, про-

плыл стометровку за 57,3 секунды и выбил в тире 98 очков из 100 возможных. На втором месте еще один калужский многоборец мастер спорта международного класса Егор Овсянкин. «Бронза» у Виталия Таратунина из Башкирии. На шестом месте калужанин Илья Пронин.

У женщин победительницей стала калужанка Вероника Матвейченко. На вторую ступень пьедестала почета поднялась ее подруга по команде Дарья Кочегарова. На третьем месте Дарья Карманова из Санкт-Петербурга.

На первенстве сборная Калужской области заняла шестое место и получила бесценный соревновательный опыт. Среди мальчиков 12-13 лет Иван Часовских (Ш «Многоборец») показал четвертый результат, а Елисей Дука из Жукова – шестой.

**Подготовил Олег НОВИКОВ. Фото СШОР «Маршал» (Жуков).**

В КОНЦЕ НОМЕРА  
БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Присоединяйся к команде волонтёров!

На территории региона продолжается регистрация волонтеров для участия в федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», инициированного президентом России. По данным министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства, уже более 600 человек зарегистрировались на платформе ДОБРО.РФ.

Напомним, основная задача федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» – дать новый импульс развитию муниципалитетов в России. В рамках проекта благоустраиваются общественные пространства. Концепция проекта предполагает активное участие граждан в выборе проектов благоустройства общественных пространств своего города или поселения путем голосования, в котором может принять участие любой гражданин России старше 14 лет. По результатам голосования во всех регионах определяются общественные территории, подлежащие благоустройству в первую очередь.

В организации и проведении голосования уже в четвертый раз примут участие волонтеры, которые помогут привлечь участников, объяснить цели и значение голосования для родного города, будут работать на специальных информационных точках, в общественных пространствах, а также на массовых мероприятиях, где каждый желающий сможет принять участие в голосовании.

Стать волонтером может любой россиянин, достигший 14-летнего возраста. Для этого необходимо пройти регистрацию на платформе ДОБРО.РФ (Голосование за благоустройство-2024).

## ПРИРОДА И МЫ

## В регионе готовятся

## к высокому половодью

Специалисты ожидают, что нынешней весной максимальные уровни воды на реках региона могут быть на 1-1,5 метра выше средних многолетних значений. Свою лепту способны внести и осадки. Хотя в марте, по предварительному прогнозу Гидрометцентра России, их ожидают ниже нормы.

Вопросы подготовки к безаварийному пропуску паводковых вод обсуждали на минувшей неделе на заседании областной комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности.



Как отметил Константин Никольский, начальник Калужского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, вскрытие рек в Калужской области ожидается в середине марта, пики весеннего половодья – в конце марта – начале апреля.

– Среди факторов, влияющих на развитие половодья, максимальные уровни воды – глубина промерзания почвы, запас влаги в снежном покрове, высота снежного покрова. На сегодняшний день в области глубина промерзания почвы составляет около 50 процентов от нормы, высота снежного покрова – от 150 до 200 процентов, влагозапас в снеге – около 250 процентов. Официальный прогноз с уровнями половодья ожидается в первой декаде марта. В зависимости от синоптической ситуации возможна его коррекция, – сказал Константин НИКОЛЬСКИЙ.

Для проведения аварийно-спасательных работ в регионе будет задействована группировка сил и средств в составе 6747 человек и 1696 единиц техники.

## В Калуге День орнитолога отметили экскурсией в бору

Праздник отмечается 19 февраля. В этот день в 1983 году было организовано Всесоюзное орнитологическое общество при Академии наук СССР. С 1992 года общество носит название «Мензбирское орнитологическое общество».

Региональное министерство природных ресурсов и экологии прислало всех желающих на экскурсию в Калужский городской бор, где Юрий Галчёнков, орнитолог, начальник отдела, рассказал, какие птицы можно наблюдать на территории памятника природы зимой и как правильно помочь им пережить это нелегкое время года.

В нашей области орнитологи насчитывают 270 видов птиц. Лебедь-кликун – крупнейшая птица, весит 12 кг. Желтоголовый королек массой 6 граммов является самым маленьким представителем орнитофауны.

**Подготовила Светлана МАЛЯВСКАЯ.  
Фото Георгия ОРЛОВА.**

## ВЕСТЬ

Учредители:  
Законодательное  
Собрание  
Калужской области;  
министерство внутрен-  
ней политики и массо-  
вых коммуникаций  
Калужской области.

Издатель:  
ГБУ КО  
«Издательский  
дом «КГВ»  
Адрес: 248000,  
Калужская  
область, г.Калуга,  
ул. Марата, д.10.

Газета  
зарегистрирована  
в Центральном  
региональном  
управлении  
Госкомпечати (г.Тверь)  
Регистрационный номер –  
T-0653. Индекс 51 783.  
Газета выходит  
один раз в неделю.  
Цена свободная.  
Тираж 1200 экз.

Номер набран  
и сверстан в редакции  
газеты «ВЕСТЬ».  
Отпечатан:  
Фонд «Губерния».  
248640, Калужская область,  
г.Калуга, пл.Старый Торг, 5.  
Подписано к печати:  
по графику – в 19.00,  
фактически – в 19.00.  
Объем 3 п.л.  
Заказ 156.

Главный редактор Ю.А. РАСТОРГУЕВ.  
Адрес редакции:  
248000, Калужская обл., г.Калуга, ул. Марата, 10.  
Тел.: 59-11-20. E-mail: contact@vest-news.ru  
<http://www.vest-news.ru>  
Телефоны отделов:  
писем и социальных проблем – 79-50-51;  
политики – 59-11-25; экономики – 56-28-81;  
культуры – 57-72-81; новостей – 59-11-32;  
рекламы – 57-64-51; рынка товаров и услуг – 56-25-18.

Для быстрого  
доступа  
к нашим  
материалам  
просканируйте  
QR-код  
с помощью  
смартфона.



Материалы в такой рамке,  
помеченные значком®,  
и под рубриками  
«Рынок»,  
«Политинформация»  
и «Политинформация»  
публикуются на коммерческой  
основе. Ответственность  
за содержание рекламных текстов  
некоторых материалов несет рекламодатель.

Мнение  
авторов  
может  
не совпадать  
с мнением  
редакции.  
Редакция  
рецензирует  
и возвращает  
только  
заказанные  
ею материалы.